



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XIII. évfolyam, 83. szám

ARA 50 FILLER

Szerda, 1951 április 11.

### A MAI SZÁMUNKBÓL:

Aláírásunkkal és jó munkánkkal erősítsük a béketáborot (2. oldal) — Jó eredmények és kiküszöbölhető hibák a nagyléteai Vörös Csillag tiszcs-nél (3. oldal) — Magasabb felárat kapnak a sertéshizlalási szerződést kötő dolgozó parasztszerek (3. oldal)

## A világ dolgozói a békéért

Napról-napra újabb hírek érkeznek a világ minden részéből, melyek a dolgozók törhetetlen békeakarátat jelezik ki.

Különböző nemzetiségű, szakmájú és korú

nyugati megszállás alatt sínylő területein is állandóan emelkedik azoknak a száma, akik a békefelvek aláírásával juttatják kifejezésre békeakarataikat.

### SVÉDORSZAGBAN ÉS DANIÁBAN

megkezdődött az aláírások gyűjtése a Béke Világtanács felhívására.

### A KANADAI

békeharcosok országos értekezletén felszólalt James Endicott, a kanadai békekongresszus elnöke is és felhívta a kanadai népet: egyesítse erőt a békéért vívott harcban, zárkózzék fel a Béke Világtanács programja mögé és kényszerítse a kormányt, hogy békepolitikát folytasson.

Szűzsedik az aláírásgyűjtési mozgalom

### INDIÁBAN

is. Előreant Szingha költőpendszabí egyetemi hallgató elhatározta, hogy az augusztusi világléteai találkozó tiszteletére 25 ezer aláírást gyűjt a Béke Világtanács felhívására.

### AZ URUGUAYI

országos békevédelmi bizottság állást tartott, amelyen elhatározták, hogy minden támogatást megadnak az argentinai, braziliai, chilei, paraguayi és uruguayi békevédelmi konferenciák támogatására, amelyet április 13-ra hívnak egybe Montevideoban, hogy tiltakozzék a latin-amerikai országok és az USA-külgyminiszteri értekezletén hozott határozatok ellen.

## Ismét üres szöcsavaráshoz folyamodtak a nyugati külügyminiszterhelyettesek a párisi értekezleten

A külügyminiszterhelyettesek tegnapi ülésén az USA, Nagy-Britannia és Franciaország képviselői továbbra is ragaszkodtak április 2-ii javaslatukhoz és mivel meggyőző érvek nem álltak rendelkezésükre, üres és ködös szöcsavaráshoz folyamodtak.

Ezútlán Gromiko elvtárs szólalt fel.

Minden elemi képzettséggel rendelkező ember — mondotta Gromiko elvtárs — aki olvassa az amerikai lapokban megjelent nyilatkozatokat, megértheti, hogy az USA üzleti körjei nyerni szoktak a háborún. Ezek az üzleti körök közismerten döntő befolyást gyakorolnak az USA kormányának politikájára. Minthogy a nyugati hatalmak a fegyverkezési verseny

és Nyugat-Németország újrafegyverzése politikáját folytatják, gondosan mérlegelünk minden formát, amely Némétország lefegyverzésére és a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentésére vonatkozik.

A továbbiakban is készek vagyunk türelmesen foglalkozni egyes pontok és alpontok, egyes mondatok megfogalmazásával, a pontok és vesszők elhelyezésével. Nem egyezhetünk azonban bele abba, hogy a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentésének fontos kérdését különböző kétértelmű formulákba temessék el.

A három nyugati hatalom képviselőinek felszólalása után az ülés véget ért.

## A francia kormány betiltotta a Béke Világtanács franciaországi irodájának működését

A francia kormány a hivatalos lapban megjelent rendelettel betiltotta a Béke Világtanács franciaországi irodájának működését. A rendelet értelmében az iroda javait egy hónapon belül fel kell számolni.

A francia békeharcosok országos tanácsának vezetősége a rendelettel kapcsolatban közleményt adott ki, amely a többi között ezeket mondja: „A francia kormány határozata a háborús gyújtogatók előtti újabb behódolás és egyben azt jelenti, hogy a Béke Világtanács javaslata az öt nagyhatalom találkozásának összehívására féltelmet kelt a francia kormányban. A betiltó határozat ellen azonban a francia dolgozók milliói tiltakoznak.”

A Francia Kommunista Párt közleményben tiltakozik a külügyminiszteri rendelet ellen. Ez az intézké-

dés — mondja a közlemény — önkényes és nyilvánvalóan törvénytelenes. Az a tény, hogy olyan szervezetet támadnak meg, amelynek tevékenysége a béke védelmezése és az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény létrehozása, mutatja a francia kormány politikai agresszív szándékait. A francia miniszterek Ismét az amerikai imperialisták utasításainak végrehajtóiként mutatkoznak meg.

A Francia Kommunista Párt felhív minden dolgozót, hazafit, demokratát, a béke minden hívét, tiltakozzék az önkényes intézkedés ellen, harcoljon a rendelet visszavonásáért. A betiltó rendelet ellen tiltakozott a francia nők uniójának vezetősége, a francia népi segély Szajna-megyei szervezete, a Francia-Szovjet Baráti Társaság és több más demokratikus szervezet.

## Huszonöt TSZCS és két állami gazdaság csatlakozott az „Október 22” versenyfelhívásához

A békéért és gazdag termésért az „Október 22” által megindított mozgalomhoz egyre újabb tszcs-k csatlakoznak. Ezzel több debreceni tszcs vállalja, hogy még ebben a hónapban minden magot a földbe tesznek és május elsejét minden talpalatnyi föld áprilisi vetésével ünneplik meg.

Eddig már 5 debreceni tszcs csatlakozott az „Október 22” versenyfelhívásához.

De a megyéből még egyetlen tszcs sem jelentette be csatlakozását. Így a megye vidéki tszcs-i elmaradtak a debreceniek mögött. Pedig minden termelőcsoportnak érdeke hogy jó és gazdag termési

akarítson be, ezért érdeke az is, hogy

még ebben a hónapban minden magot elvessen és minden kiültehető palántát kijeltesen.

Az áprilisi vetés minden növénynek több termést hoz, ez az egyik előnye. De a másik előnye is hasznosítani kell és májusban már feljes erővel meg kell kezdeni a cukorrépa, napraforgó és a fengerj egyelését, majd kapálását. Ha áprilisban mindent elvetünk, akkor a májusi munkákat is zavartalanabban tudjuk elvégezni. Nem lesz majd munkatorlás a leostürgősebb és leghalaszthatatlanabb munkák idején.

Ezzel tudva, a két debreceni állami gazdaság is, az ebesi és a kismácsi csatlakozott az „Október 22” tsz felhívásához.

Ez a két állami gazdaság is vállalkozott arra, hogy minden magot a földbe tesznek és jó növényápolási munkák elvégzésével is köszöntik május elsejét.

Tárválnak már Debrecen egyéni dolgozó parasztszjai is. Rövidesen Debrecen városa is csatlakozni fog a versenyhez és ezzel példát mutat az egész megyének mert a jó termésért és a békéért folyó harcnak így élére áll.

## Versenyre hívták a tbc-sebészeti építkezésének dolgozói a Dobozi-utcai sorházak építőit

A debreceni tbc sebészeti építkezésének dolgozói kedden délelőtt felmérési értekezletet tartottak. Az értekezleten Bakos István főépítészvezető megbeszélte az építkezés dolgozóival, hogy az Inotai Erőmű és Dunapentele példája nyomán párosversenyre hívják ki a Dobozi-utcai sorház építés dolgozóit.

Ennek a versenynek az a célja, hogy még fokozottabban kivégezzék részünket a felmért öt éves népgazdasági tervünk teljesítéséből és továbbvigyük azt a munkarendület, amely Pártunk Kongresszusának tiszteletére indult el — mondta. — Fontos az, hogy mi, építőipari dolgozók a termelés vonalán növeljük jó munkánkkal a béketábor erejét.

Bakos elvtárs beszéde után Nagy Sándor a kömvésbrigád nevében szólalt fel.

— A kömvésbrigád dolgozói örömmel vesznek részt ebben a versenyben. Azon leszünk, hogy a mennyiség fokozása mellett, minőségileg is kifogástalan munkát végezzünk.

Csákö Sándor elvtárs a szállítási brigád részéről elmondotta, hogy eddig 10 százalékos selejtet dolgoztak, mert igen sok téglát eltorzított a kirakásnál. Most vállalta, hogy a meglévő selejtet 4 százalékra csökkenteni az anyag gondosabb kirakásával.

Az építkezés dolgozóit az alábbi versenyponthok fogadták el:

1. Az épületre érkező betonkavicsot átrostáljuk. A kikerülő 3 mm-en felüli kavicsot alapozási és aljzatbeton munkához használjuk fel. A szerkezeti betonhoz így minőségi kavicsot biztosítunk.

2. A zsálas munkát, ahol lehetséges, táblás zsálaszással végezzük és elsősorban használt anyagból.

a) Vállaljuk, hogy az anyag 75 százalékat ötszöri kihasználás után, mint további használatra alkalmas anyagot adjuk vissza.

3. A téglanyagnál a rakodóbrigád vállalja, hogy a belső szállításhoz a selejtet 4 százalék alá szorítják.

4. Szakmunkásaink vállalják, hogy a munkálataknál hulladékot nem hagynak hátra és a falazatot olyan gondosan készítik, hogy a

kétoldali vakolat összvastagsága a 15 mm-t nem haladja meg. Az álag vakolatvastagság a fal léccel oldalán 6 mm, hátul 9 mm. — A tervteljesítésnél vállaljuk, hogy

5. Az építkezést 15 nappal a határidő előtt befejezzük. Ennek érdekében a falazási munkát Makszimenkó-módszerrel, a zsálas és vasszerelési munkát Szlahánov-módszerrel végezzük.

6. Vállaljuk, hogy a dolgozók 80 százaléka brigádokban fog dolgozni és a nők arányszáma elérni a 30 százalékot. Az újonnan bekerült

dolgozók két hónapon belül elérni a 100 százalékot.

7. Munkahelyünk átlagos százaléklát 116-ra, a szakmunkások átlagos teljesítményét 125 százalékra vállaljuk.

8. Vállaljuk, hogy a dolgozók 70 százaléka részt vesz politikai oktatásban.

„Dobozi-utcai sorházépítés dolgozói Fogadjátok el versenyfelhívásunkat, hogy ezzel is erősítsük a béketábor és a sikerre vigyük a szocializmus építését” — fejeződik be a felhívás.

## A közeljövőben megjelenik Rákosi Mátvás elvtárs könyve „A békéért és a szocializmus építéséért” címmel

A közeljövőben kiadásra kerül Rákosi Mátvás elvtárs a magyar nép szereteti és bölcs vezérének új könyve, a Szikra kiadásában „A békéért és a szocializmus építéséért” címmel. Az új kötet Rákosi Mátvásnak 1949 májusától a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusra befejezéséig elhangzott beszédeit és ebben az időben írott cikkeit foglalja össze.

„A szocializmus építésének útja” címmel kerül kiadásra a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának anyaga. A könyv tartalmazza a Kongresszuson elhangzott beszédeket és fontosabb hozzászólásokat, a testvérpártok küldötteinek felszólalásait, a Központi Ellenőrző Bizottság jelentését és a Kongresszus határozatát.

## Az iráni kormány visszautasította az olajipar államosítása ellen tiltakozó angol jegyzéket

Az Egyesült Államok és Nagy-Britannia képviselői hétfőn tárgyalásokat kezdtek, hogy közös angol-amerikai politikát alakítsanak ki az iráni olajipar helyzetével kapcsolatban — jelenti az Associated Press.

Az angol kormány szóvivője hétfőn közölte, hogy az iráni olaj államosításával kapcsolatban az

iráni kormány jegyzékben válaszolt az angol kormányának. A jegyzék visszautasítja az angol jegyzéket, amely tiltakozott az iráni olajipar államosítása ellen. Az iráni jegyzék hangsúlyozza, hogy az iráni parlament mindkét háza egyhangúlag elfogadta az olajipar államosítását.

## Bolgár tiltakozó jegyzék Törökországba

A bolgár külügyminisztérium április 6-án jegyzéket adott át a szófiai török követségnek, amelyben a legerélyesebben tiltakozott Dimitër Janakiev alkonzul, az odriini bolgár főkonzulátus vezetője diplomáciai immunitásának durva megsértése ellen. Janakiev alkonzul április 5-én érkezett Bulgáriá-

ból Törökországba, ahol azonnal leartóztatták.

A bolgár külügyminisztérium jegyzéke követeli a bűnös tisztviselők felelősségére vonását és a törökországi bolgár követség és konzulátusok beosztottai diplomáciai sérthetlenségének biztosítását.

DO. KEDD

LET

közleménye

kor „A kon... kapcsolatba... zott” címmel... Házában... elvtárs... Az... csoportok...

közleményei

kor körzeti... tszervezetek... tet tartunk a... zékházában... Kérjük az...

kor az iskola... tet tartunk a...

mulók figyel... 5 órákor a... yagból kon... oktatás Házá...

közleménye

kat kadeokta... kat hogy a... nyelzet az a... lom fokérde... után” című... zóvá átvéhte... an

MOZIK

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

Aranyosillag

# A békéért és gazdag termésért bevett földjeinkkel köszöntjük május elsejét

## A mai kisgyűlések anyaga

### Aláírásunkkal és jó munkánkkal erősítsük a békeleibort

Vasárnap Magyarországon, így Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében is megkezdődött a berlini békefelhívás aláírása. A Béke Világánacs felhívása mellett állásfoglalás ma lényegében többet jelent egyszerű aláírásnál. Nem célgendő, hogy a dolgozó milliók csupán nevével pecsételjék meg békeakarataikat, minden aláírónak tudnia kell, hogy részese az aktív békeharcnak. Aki rosszul végzi munkáját az üzemben vagy a szántóföldön, az iskolákban, vagy az ifosztal mellett, az akarva-akaratlanul a háborús uszítók székelyolójává válik, bármennyire is hangoztatja, hogy akarja a békét. A békét nemcsak akarni kell, hanem cselekedni is kell érte.

#### Alapos felvilágosító munkával

Kell a békefelhívás aláírásának együttjárnia. A népnevelők, a békebizottságok jó munkáján múlik, hogy a békealáírók gyűjtése elérje a célját. Jól megértették ezt a vértesi népnevelők, akik feltérképezték a falut, beosztották az egyes házakat s megállapították az ütemtervet is. Két-három családdhoz mennek el naponta, lehetőleg olyankor, amikor biztosak benne, hogy az egész családot otthon találják. Alaposan megbeszélnek velük a világpolitikai helyzetet, megmutatják, hogy az imperialista háborús készülődései mennyire személy szerint érintenek minden vértesi dolgozót is. Beszélnek azokról a vértészekről, akik elpusztultak a német imperialisták hábotujában. Elmondják, hogy az öt éves terv a vértesi dolgozók számára is szebb jobb életet épít s ezt akarják az imperialisták tönkretenni. A tavaszi munka jobb elvégzésével éppen úgy segíthetünk az imperialisták terveinek megállításában, mint a békealáírásával.

#### dr. Sárközi Lajos református lelkész

nagy lelkesedéssel dolgozik együtt a békebizottsággal. A vasárnapi prédikációjában is hangsúlyozta, hogy milyen nagy jelentősége van a békeharcnak. Felszólalt a békegyűlésen is és jobb munkára hívta fel hívei figyelmét.

Megértették a békeharc jelentőségét Szilasi Sándor és Bene Lajos hajdúbosszörmevényi dolgozó paraszok is. Amikor a népnevelők náluk jártak és aláírták a békefelhívást, megajánlották, hogy részt vesznek a további felvilágosító munkában.

#### A termelőmunka frontján

való helytállás fontosságát jól megértette Hajdúszoboszlón Lente Sámuel egyénileg dolgozó paraszt. A békegyűlésen bejelentette, hogy az egész mezőgazdasági év tartamára versenyre lép O. Nagy László egyénileg dolgozó paraszttal.

— Nem elég a békefelvétel aláírni — mondotta. — Az aláírásnak csak úgy lesz meg a kellő súlya, ha azt tettekkel is megpecsételjük, hogy hívei vagyunk a békének.

Tiszacsegén Nagy Albert 15 holdas középparaszt azzal segítette a békeharc sikerét, hogy meggyőzte a kukorica négyzetes vetésének előnyéről Kovács Bálint, Ba'ogh István és Szilágyi János dolgozó parasztokat. Elmondta, hogy tavaly egy holdon kísérletezett a kvadrá-

tos vetéssel és 3 mázsával több tengerije termelt azon a területen, mint másutt.

Komádiban Galánffy Ferenc népnevelő többek között elment Takács Dániel kispasztróhoz is. Takács Dániel így beszélt: — Nagyon óhajtom a békét és óhajlja az egész dolgozó parasztság.

#### Házat építék

szeretném minél előbb befejezni. Tudom, hogy ez csak békében lehetséges.

#### levelei irt édesapjának

„A béke fegyverét kezünkbe kell venni. Édesapám, neked is kötelesség, hogy az én jövőmért aláírd a békefelvétel — hangzik a levél egy részese.

Zsákán felvetődött a kérdés, hogy lehetnek-e a kulákok hívei a békének. Fekete Gábor kispasztró így magyarázta meg a dolgot: — 26 évig voltam a kulákok, meg a gróf kondása. Tudom, hogy a kulákok visszasírják a régi rendszert, szídják a tszcs-t és kívánják, hogy háború legyen.

#### Az ellenség

természetesen megpróbálkozik, hogy zavart keltsen és akadályozza a békeharcot. Berekbosszörmevényben Somogyi Lajos hatvanholdas kulák háborús rémhírek terjesztésével próbálta meg az aláírók jelentőségét csökkenteni. Felbukkantak a rémhírek Polgá-

Nádudvar is jól felkészült a békealáírók gyűjtésére. Feltérképezték a községet, 46 négytagú békebizottságot alakítottak és a községet utcák szerint beosztották. A békefelhívás sokszorosítását az útlőrök végezték. Általában megyeszerte nagy lelkesedéssel készültek a dolgozók a rajzos békefelhívást s ezek szép kivitelezésével is igyekeznek megmutatni azt a nagy-nagy szeretetet, melyet a béke iránt éreznek.

A kabaji iskolában dolgozóztak. Husi Ilona útlőrő

ron és Bárándon is. Ezek mögött mindenütt meg lehet találni az elenség kezét. Berettyóújfaluban egy félrevezetett asszony a kulákok hangján beszélt az egyik kisgyűlésen. Kovács Lajosné párttonkivüi MNDSZ asszony magyarázta, hogy álláspontja helytelen és káros.

A népnevelők szerepük le az ellenséges megnyilvánulásokat. Az aláírásgyűjtés legdöntőbb szempontja az alapos, részletes felvilágosító munka. A felületes, kapkodó meggyőzés nélküli aláírásgyűjtés semmit sem használ a béke nagy ügyének. Népnevelőink békebizottságaink akkor végeznek jó munkát, ha minden egyes dolgozó, aki aláírta az ívet, megérti, hogy az ő helytállása igen nagy mértékben erősíti a béke sokszázmillió táborát.

## ASSZONYOK A BÉKÉÉRT

A békealáíróknak nemcsak azt kell bebizonyítani, hogy békét akarunk, hogy nem felejtjük meg el a háború borzalmaival, hanem azt is, hogy a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig tartanak mellette.

Nincs a világon olyan becsületes, a békéért, jövőjéért, családjá sorsáért aggódó ember, aki ne helyeselné a Béke Világánacs követelését: ne a fegyverek döntse el a vitákat, hanem a békéért legjobban felelősséggel tartozó öt nagyhatalom képviselői tárgyalóasztal mellett rendezzék a béke biztosításának ügyét.

A békeharcból dolgozó asszonyaink is kivesszük részüket. — A békét nekünk, asszonyoknak is meg kell tudni védeni és tudni kell harcolni érte — mondta.

**MAJOROSNÉ ELVTÁRSNÓ**  
a nádudvari Szilasi Sándor termelőszövetkezet békenagygyűlésén.  
— Ha a termelőszövetkezetben belül megszervezzük a munkaversenyt az asszonyok között, ha megálljuk helyünket a termelő munkában, újabb csapást mérünk a háborús uszítókra.

**VEKONY SANDORNÉ**  
szegény földnélküli parasztszülő gyermeke volt. Gyermekkorától kezdve, hosszú éveken át minimezőgazdasági család keresték meg a kenyerét. Ha idejében ott akart lenni a munkanélküliség, este nem mehetett haza, hanem az istállóban, vagy a szabad ég alatt kellett eltöltenie az éjszakákat, mert csak ott jutott hely a magafajta szegény parasztnak az urasági birtokon. Most a maga asszonya, férjével és két gyermekével boldogan élnek szép kis lakásban.

— Nem akarom, hogy háború legyen, nem akarom, hogy gyermekeim a koreai gyermekek sorsára jussanak — mondja. — Szép boldog országban akarom őket felnevelni, azt akarom, hogy ők

ne szenvedjenek annyit, mint én szenvedtem gyermekkoromban. A békéért utolsó csepp véremig harcolni fogok, mert csak békében építhetjük országunkat.

#### APRÓ JÁNOSNÉ

bütorgyári sztahanovista így beszélt:

— Most 167 százaléko: teljesítetek, de

ígérem, hogy fokozni fogom teljesítesem. Megmutatom az imperialistáknak, hogy munkával harcolok a békéért, hazánk függetlenségéért.

Nekünk, nőeknek a demokrácia adta meg az egyenjogúságot és nem engedjük, hogy ezt elvegyék tőlünk. A multban semmihez sem volt jogunk. Dolgozni is csak azért dolgozhattunk, mert a nőknek kevesebb bért fizettek, mint a férfiaknak. Míg mi betegre dolgoztunk magunkat a nehéz munkában, addig a tőkések dözöttek a mi verejtékünkkel szerzett pénzen.

— Most miénk a gyár, miénk az ország. És a jó munkánkkal megkapjuk a jutalmat. Ezért írom alá a békefelvétel, ezért agítalak munkahelyemen is a béke mellett.

— Minden anya fogjon össze a béke megvédése érdekében, nem akarok háborút soha többet — mondotta könnyes szemmel.

#### SIMON SANDORNÉ

Komádiban, mikor a békéről beszéltek. — Tudom, mit jelent a háború, még jól visszaemlékszem, mikor a fasiszták felrobantották a Körös hídjait és én a túlsó parttól nem tudtam hazamenni gyermekeimhez. Nyolc gyermekem van, békében akarom felnevelni őket, azt akarom, hogy ne ismerjék meg újra a háború borzalmaival. Ha mi, anyák

mindannyian harcolunk a békéért, nemcsak aláírásunkkal, hanem termelő és jó felvilágosító munkával, akkor kiharcoljuk gyermekeink számára. Az elkövetkező hetekben a bé-

#### TEXTILGYÁRI SZÖVÖK!

Kövessétek Szuhanics Lászlóné elvtársnőt, aki állandóan 110 százalék körül teljesít és kivesszi részét a népnevelő munkából is!

#### MEGYEI TANÁCS SZÖVETKEZETI OSZTÁLYA!

Bezártokoztok magányotokba és még a Megyei Pártbizottság lapját sem olvassátok. Hogyan akarjátok akkor megvalósítani a Pártkongresszusnak a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott határozatát Hajdú-Biharban és hogyan akarjátok akkor munkátokkal alátámasztani a Megyei Pártbizottság célkitűzéseit?

#### NADUDVAR, FOLDES, HAJDUNANAS, HAJDUBOSSZÖRMÉNY TERMELŐCSOPORTJAI!

Az eleji „Október 22” a megye összes (tszcs.ít májusi versenye hívta ki a földelk maradtalan bevetéséért a béke és a gazdag termés érdekében.

#### BIHARKERESZTESI ÁLLAMI GAZDASÁG VEZETŐI!

A dugványrépa hordással elmaradtatok. A vontatók azonban ott vesztegelnek a gazdaságban, vagy kirándulásokra mentek vele a nélkül, hogy engedélyet lenne rá.

Elvtársak! Javítsátok meg a munkához való viszonyotokat, hogy terveteket maradéktalanul teljesítsétek! (Beküldte: B. Nagy János, Ebesi állami gazdaság.)

#### MAVAUT IGAZGATÓSÁGA!

Az Acsádi út és a Városi Tanácsháza között közlekedő és az Acsádi útról fél 2 órákor induló autóbusz állandóan késik és így a két órákor kezdődő műszakról sorozatosan elkesnek a dolgozók.

Elvtársak! A pontosságot tartsátok be! Vagy egy negyed órával előbb indítsátok az autóbuszt!

#### Kitüntetések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a magyar békemozgalomban kifejtett munkásságukért Bereczki Albert református püspöknek, Péter János református püspöknek és Dezséry László evangélikus püspöknek a

Magyar Népköztársasági Érdemrend V. fokozatát. V. ö Lajos evangélikus püspöknek a Magyar Népköztársaság érdemem arany fokozatát, Virágh Gyula evangélikus és Fekete Sándor református lelkésznek a Magyar Népköztársaság érdemem ezüst fokozatát adományozta.

#### A vietnámi partizánok felgyújtották a Standard Oil. Comp. Saigon környéki benzintáruháit

A „United Press” amerikai hírügynökség jelentése szerint vietnámi partizánok aknavetővel lőtték a Standard Oil Comp. saigon környéki benzintáruháit. A társaságok kigyulladtak.

#### A MÁV Filharmonikusok és a Megyei Tanács kórusa VI. bérleti hangversenye

Sosztákovics „Dal az erdőről” című Szilasi Sándor oratóriuma a szovjet zene s ezen belül a szerző művészi fejlődésének nagy, kimagasló eredménye.

A klasszikus orosz zeneszerzők hagyományait továbbfejlesztve, visszaemlékező a melódiahoz a dallamossághoz s főleg a Szovjetunió különböző népeinek a dallamvilágát s ezáltal színes, tömegéhez szóló zenekultúrát teremtett: ez volt a jeladala a szovjet zeneszerzőknek a Szik(b)P határozata után. Nagyszerűen valósult meg ezek a célkitűzések. A „Dal az erdőről” egyes részében. A harmadik rész szomorú, melankolikus hangulatú zenében, ahol a tenorszólista a kórus és a zenekar lehetőségeit kihasználva a szerző a nép szomorúságát akarja ábrázolni a cárizmus alatt — az elnyomás idejére annyira jellemző melankolikus orosz parasztdalok motívumait s Musszorgszkijra emlékeztető komor hangszereléssel.

A „Séta a jövőben” című rész poétikus, lágy, líraiságtól átfűtött tenorszólistája a romantikusok, vagy egy Csajkovszkij legszebb színes, forró lírai melódiaira emlékeztet s a tárgyhoz méltó zenei formában ábrázolja a jövő győztes, békében élő kommunista társadalmának erdeiben sétáló szovjet emberek boldogságát. Az erdőlejtésben résztvevő piócirok, szovjet úttörők éneke s a száguldo ritmusa Komzomol-induló rámutatnak arra, hogy Sosztákovics zenei képének a világhosszúval, ezeknek népi-nemzeti jellegével, ritmusával, s a dallam egyszerűségével a mai szovjet népdal, tömegdal legeszebb elemei, tulajdonságait olvasztotta bele alkotásába.

Ezek — a szerző életében fordulópontot jelentő — művészi eredmények mellett van még egy döntő változás Sosztákovics művészi magatartásában, mely iránytávot is ad a tartalmi formát megújulásához. Eszrevette és beállta, hogy korának legnagyobb adomái-képzőművészeti alkotásait mind a kommunizmust építő szovjet társadalmat, a szovjet nép hatalmas társadalmatalkító tervei és tette, az újfény munka lendülete, a szilasi vezetés zsenialitása s minden idők

legnagyobb nemzeti műveltségének, a békéért való harcnak az esemény, problémái ihletik. Ezért választotta az oratórium formáját, ahol — mind nagy hagyományait folytatva — megújult zenei kifejezési eszközökkel méltóan tudja ábrázolni a kommunizmus felé haladó szovjet társadalmat egyik óriási változásait: a természetet átalakító, megváltoztató erdővezeték létesítését, a nép történelmi egységét, minden akadályt legyőző munkatendületét, őszinte békegyűlést s a tervek, a nép tulajdonságait megtestesítő és vezető szilasi alkotómunkát. Ezeknek a tartalmi elemeknek a kifejezője az elsőrendű tendenciát Komzomol-induló, a piócirok éneke, az erdei séta boldogságát, hlet kifejező csodaszép dallama s a befejező rész klasszikusan zárt, tömör, ádalmas fináléja.

Rubányi Vilmos karnagy, a Filharmonikusok, a Megyei Tanács Kórusa és az úttörő kórus jól viszonyul az egyes részek karakterisztikumát, békén éppen a legjelentesebb részeknél: úttörők éneke, Komzomol-induló, befejező rész kórusrészleténél éreztünk bizonyos vonatottságot, bátorlanságot. Nem rajtuk múltott, hogy a kórus a pontos felkészülés mellett is nem tudta kellőképpen kifejezni a sosztákovicsi zene monumentálisát, éppen a férfiak (tenor) kis létszáma és gyenge hangereje miatt s hogy a hangszerek (a kürt a piócirok indulónál) többször cserbenhagyták a zenekart.

Littay György méltóságos, fr. ces baritonja, Megyesi Pál kulturált tenora jól beleilleszkedett a produkcióba, az erdei séta tenorszólistát viszont lágyabban kellett volna énekelnie. Bakonyi Klára szép, biztos vonókezeléssel és helyes felfogásban játszottá Hacsaturján Hegedűversenyének Bachra emlékeztető, motorikus örmény dallamait és a két utolsó fétet lágyabban, orosz, melankolikus melódiáit (ezeket talán szívesebben kéne dallamosabbakká kellett volna néhol tenni). Leghibátlanabb és legegységesebb produkciója Glinka eleven, gyors lendületű, vidám Ruszlán és Ludmilla nyitánya volt a szepeljesmennyi zenekari estnek.

BOGÁTI JÓZSEF

A tagja indult nak. tagja dalko hén. l a bír lást is szállit maros hónap val g Min latten geziek meszle régen ten m Az ősz esu ka lá tak karkod ez az! mést s

Féher jái rajz zók a l indultak zött. A ján eljé bizonyit nevelőga kozik na felvívágo Kiss Ja népeve az üze megye

Kissné e üzembn kezében hogy bi másodikk dez.ék m kérezték tulnak el és az ed testvérek zatul a leánva jó anyja be aláírásával

De ne mult jut akiknek n az íveken az aláír munkájá mutatni

Mester A hetekkel a lékának e írásra. M százalko doán arra kente s nek nagy néhány alati 8- tes, az csak 2- mindig gondos

s mellette Nek is e Bátyja B boldogulás Csiz Er vét a listá közösü jöl beleilleszkedett a produkcióba, az erdei séta tenorszólistát viszont lágyabban kellett volna énekelnie. Bakonyi Klára szép, biztos vonókezeléssel és helyes felfogásban játszottá Hacsaturján Hegedűversenyének Bachra emlékeztető, motorikus örmény dallamait és a két utolsó fétet lágyabban, orosz, melankolikus melódiáit (ezeket talán szívesebben kéne dallamosabbakká kellett volna néhol tenni). Leghibátlanabb és legegységesebb produkciója Glinka eleven, gyors lendületű, vidám Ruszlán és Ludmilla nyitánya volt a szepeljesmennyi zenekari estnek.

Igy magas el, Csiz Er

elsejét

állandóan  
nevelő mun.

Pártbizott-

kongresszus-  
ozatát Haj-  
okkal alátá-

SZÖRME NY

májusi ver-  
t a béke és

atók azon-  
ándulásokra

zonyotokat,

daság.)

özlekedő és

doán késik

an elkésnek

gy negyed

sági Erdem-

Vető Lajos

ak a Magyar

mérem arany

Gyula evan-

Sándor re-

a Magyar

mérem ezüst

ta.

felgyújtották

mp. Saigon

arálványt

amerikai

szertől vett-

avetelő lét-

ozóp. saigon-

nyak. A tar-

cs kórusa

mozgalomnak,

és az eseme-

Ezért vánsz-

aját, ahol —

ait folytatna

ési eszközöl-

tolni a kom-

zovet társa-

telkésant: a

megállítottá

a nép tör-

ten akadályt

és szinte bé-

nép tulajdon-

vezető stálini

a tartalmi

az elsősorú

ditó, a pár-

tya, a filhar-

monác Kórusa

szauddák az

ikumát, bá-

telesebb ré-

Komszomol-

usztárszletel-

intatottságot,

nyuk múltot,

felkészülés

öképpen kí-

zene monu-

erjekar (te-

nyege hang-

szereket (a

sz) többször

teljes, ér-

ült kultúrát

a produk-

szólóját vi-

rolna éne-

zép, biztos

feljogásban

egedűversz-

ó, motort

két utolsó

relankolikus

vesebbékké,

olna néhol

legegység-

ra eleven-

Ruszlán és

szépteljesít-

TI JOZS

# Jó eredmények és kiküszöbölhető hibák a nagylétai „Vörös Csillag” TSZCS-nél

A nagylétai „Vörös Csillag” 27 tagja 203 hold földdel és 2 lóval indult neki a farsas gazdálkodásnak. Ma már a csoportnak 162 tagja van, 435 hold földön gazdálkodik és 11 ló, 3 csikó, 12 tehén, 10 borjú, meg 204 sertés van a birtokában. Vállaltak bérhizlálást is. 18 sőre várja most az elszállítást és 100 hizsertés is hamarosan felhúzik, hiszen három hónap alatt több mint 45 mázsával gyarapodott a súlyuk.

Mind ez azt bizonyítja, hogy állattenyésztés terén jó munkát végeztek. Jól állanak a növénytermesztésben is. Minden kalászosuk régen a földben van már és a héten megkezdik a tengeri vetését. Az őszi vetésekből kieszették a csu kalóveket és műtrágyával el látják minden földet. Nem fukarkodnak a műtrágyával, mert ez azt jelenti, hogy a jobb termést sajnálják. Nem, ők jobb ter-

mést akarnak! Minden növény megkapta vagy megkapja a szükséges műtrágyát. A „Vörös Csillag” versenyben áll az álmosdi „Táncos” csal. Vállalták, hogy nyolc nappal a minisztertanács határozatában előírt idő előtt minden munkát, vetést és növényápolást elvégeznek, mégpedig minőségi munkával. Vállalták, hogy terménybegyűjtést kötelezettségüket is teljesítik.

A csoport vezetői gondoskodnak arról is, hogy a munkaegység számítását minden tag megtanulja. Ezért ismertetik az elnök vagy a brigádfőnök betenként legalább egyszer a munkaegység számítását. A két csoport közli versenyt negyedévenként határgu vegyes bizottság fogja elbírálni. Ez a bizottság köteles felülvizsgálni mindkét csoport egész munkáját. Mindezek igen szép eredmények, azonban a munkaszervezés

körül hibák vannak. Az elnök mindent maga akar csinálni és legtöbbször mindent maga is csinál. Így a brigádfőnököknek nincs meg a kellő önállóságuk, nem tudnak, de nem is mernek kezdeményezni, mert az elnök levette vállukról az egyéni felelősséget. Helytelen, hogy például a mák kapálását maga az elnök rendeli el. Megkapják a brigádok a földterületeiket? Hát persze, hogy meg. Hát akkor feleljenek is a munka időben való elvégzéséért. Így kifejlődik a személyes felelősség is a vezetőkben.

Jó munkát végez a „Vörös Csillag” elnöke, de még javíthat rajta. Neki és minden tszes elnöknek oda kell hatnia, hogy a megszervezett brigádok ne csak papíron legyenek meg hanem önállóan és felelősséggel végezzék el a rájuk bízott feladatokat. Ez a többtermelés alapja.

## A Richtergyár dolgozói is aláírják...!

### Újítással, selejtesökkentéssel, jó teljesítménnyel védik a békét

Ftér galambot, a béke galambját rajzolták a Richtergyári dolgozók a békeévkre, melyek hétfőn indultak útjukra a dolgozók között. A Richtergyáriak nem akarják elcsúszni az aláírást, amit az is bizonyít, hogy jól felkészült néprevelőgarda foglalkozott és foglalkozik naponta a dolgozók egyéni felvilágosításával.

Kiss Jánosné elvtársnő tizenöt néprevelőt patronál. Nemcsak az üzemben, hanem falun is meggyőző erővel agitál a béke mellett.

Kissné elvtársnő már aláírta az üzemben a békeévet. Amikor már kezében volt a toll, észbe jutott, hogy bizony sem az első, sem a második világháborúban nem kérdezték meg véleményét. Ha megkérdezték volna, akkor nem pusztulnak el a háború alatt testvérei és az édesapja. Tizenheten voltak testvérek s közülük hét esett áldozatul a tőkésék kegyének. Most leánya jövőjét és 82 éves édesanyja boldog öregségét is védi aláírásával.

De nemcsak az elszennvedett múlt jut eszébe a dolgozóknak, akiknek neve már ott büszkélkedik az íveken. Tudják, hogy az aláírás még nem minden, munkájukkal kell igazán megmutatniuk, hogy ők a béke hívei.

Mester Anna amputált forrasztó már hetekkel előbb, teljesítmény százalékának emeléseivel készült az aláírásra. Most átlagosan 125-127 százalékot ért el. Ezenkívül állandóan arra törekszik, hogy csökkentse a selejtet. Ez sikerült is neki nagymértékben, mert amíg néhány héttel ezelőtt egy óra alatt 8-10 ampula volt selejt, az utóbbi napokban már csak 2-3 a selejt. De még mindig azon igyekszik, hogy gondosabb munkával ezt nullára csökkentse.

s melléte teljesítményét is emelje. Neki is elég volt a rettegésből. Bátyja bombázás áldozata lett. Aláírásával most bátyja kisfiának boldogulását is elő akarja segíteni.

Csiz Erzsébet is ráírta már nevét a listára. Úgyes gyorsgondolkodású munkás — mondják munkatársai — akinek mindig moza a fejében valami. Állandóan újításon töri fejét. Így akarja megkönnyíteni, egyben meggyorsítani a munka ütemét. Igyekezete, fejlődése sikerrel jár. Már két újítást vezetett be.

Újításával nemcsak másodperceket perceként hanem órákat nyernek a dolgozók. Így magasabb eredményeket érnek el, Csiz Erzsébet az ampulás doboz

elkészítésénél — bármennyire igyekezett is — 110-112 százaléknál többet nem tudott elérni. Mióta új módszer szerint dolgozik, ugyan ez a munkát 170 százalékra teljesíti.

A Richter-gyár dolgozóinak mintegy 95 százaléka kötött hosszútávú versenyszerződést, ezenkívül 93 dolgozó tett felajánlást a teljesítmény százalék emelésére, s a fennmaradókat befejezésre.

Az üzem váltotta, hogy ezévi tervét július 25-re befejezi.

Jó és lelkiismeretes munkát végeznek az ötös és négyes brigád tagjai is. Eredményes munkájuk tovább fokozására aláírásukkal is fogadalmat tettek. Az ötös brigád tagjai növényi nyersanyagokból, növényi kivonatokat készítenek. Komoly szeszmenyiséget takari-

tanak meg a gondos és figyelmes munkájukkal. Ugyanannyi szeszszel — amivel előbb kevesebb anyagot kaptak — most nagyobb hatóanyagot vonnak ki a növényből, amit aztán a kívánalmaknak megfelelően higitanak.

Átlagos százalékuk 134. A brigád tagjait most a becsületes munkáért sztahanovista oklevéllel tüntetik ki.

A békeévet aláírása még nem ért véget. A néprevelők tovább folytatják a meggyőzés munkáját, s a dolgozók pedig minden nappal újabb eredmények elérésére törekcsenek, hogy tényekkel, munkateljesítményeik növelésével tegyenek bizonyosságot a béke megvédése, a szocializmus építése mellett.

## A begyűjtési rendelet a dolgozó nép érdekét szolgálja

Hajdúnánás 12.000 tojást adott „B” vételi jegyre.

Az új begyűjtési rendelet, mely április elsejével lépett életbe, munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, egész dolgozó népünk érdekét szolgálja és a közellátás frontján támadó osztályellenességre jelent újabb csapást.

„A mezőgazdasági termények és termékek kötelező beszolgáltatásának rendszerét erőteljesebben kell kiépítenünk, egyúttal azonban csökkenteni kell azoknak a parasztgazdaságoknak a megköltöttséget, amelyek az állammal szemben fennálló kötelezettségeiknek eleget tesznek.” — Ezt mondta Gerő elvtárs a Kongresszuson és ez valósult most meg az új begyűjtési rendeletben.

A tojás és baromfibeledést már megkezdhetik a termelők. Dolgozó parasztságunk megértéssel fogadta a begyűjtési rendeletet. Világos példáját adta ennek Hajdúnánás, ahol „B” vételi jegyre már 12.000 tojást adtak be és „C” vételi jegyre 13.000-ot.

Azok a dolgozó parasztszerek, akik a tojás szállítására szerződést kötöttek, a tojást beadhatják úgy a „B”, mint a „C” vételi jegyre. A tojás átadása után megkapják az előírt prémiumot.

A kötelezettség teljesítéséhez szükséges baromfi 60 százalékát sovány, 40 százalékát kövér baromfival kell teljesíteni. A beadott baromfi alsó súlyhatára csirkénél egy, tyúknál, gyöngyös-nél másfél, jércepuljánál három és fél kiló lehet. Pulykakakasnál az alsó súlyhatár 5, hizott libánál 6, kacsnánál 3 kiló.

A tojás és baromfi átvételét

az új begyűjtési rendelet végzik. Gondoskodnak a vételi jegyek kiállításáról és a készpénzfizetés gyors lebonyolításáról. A tojás és baromfibeledést zsirral is lehet teljesíteni.

## BECSÜLET ÉS DICSŐSÉG Új magyar film bemutatója a Vig moziban

A magyar filmgyártás új alkotása, a „Becsület és dicsőség” Orkény István azonos című regényéből készült. A regény nyomtatásban még nem jelent meg, de a rádió már hosszabb idő óta folytatásban közli.

A film egy munkásházaspár története, akiket a Sztálin tiszta új emberré formált. Cselekménye 1948-ban játszódik, abban az időben, amikor dolgozók — élükön ipari munkásságunkkal — hatalmas lelkesedéssel készülték Sztálin elvtárs 70. születésnapjának megünneplésére.

A film konfliktusa abból indul, hogy főhőse: Lugosi Sándor, a Mozdony- és Fémárnyéprézési üzem műhelyének szakmunkása beadja a műhely vezetőjének újítását, de nem fogadják el. A műhely vezetője Hartlauer Elemér, volt munkásnyelű, akit Bittera miniszteri tanácsos, a Rajk-banda tagja helyezett vissza az üzembe, hogy ott a termelést szabotálja. Természetesen ő az, aki Lugosi újítását elgáncsolta. Lugosi azonban nem látja ezt meg. Magabizárkoszik, elszakad a tömegektől, elszakad a párttól is. Könnyű prédává lesz és az ellenség befolyása alá kerül. Barátságát köt az ellenség bérencével, sőt magához veszi, lakásába fogadja.

Nem az ellenséggel köt barátságot, de nem látja a „barátság” az ellenséget. Lugosi sorsa tanulság, intő példa mindazok felé, akik elszakadnak népiünk nagy harcától, hogy vesztik el ezzel párhuzamban szilárdaságukat, értékeiket, erejüket is.

A Párt azonban visszavezeti Lugosi a helyes útra. Bikovának, a világhírű szovjet sztahanovistának a segítségével nyomán pedig tökéletesíti újítását. Az ellenség még él és tevékenykedik. Szabotálni akarják a Sztálin elvtárs születésnapjára vállalt 20 mozdonny elkészítését. De Lugosi, az öntudatra ébredt munkás leleplezi őket s végképpen megemmisülnek. Lugosi újításával minden eddigit felülmúló eredményt ér el és a határidő napján egymásután gördül ki a műhely kapuján a húsz felvirágozott mozdonny, hatalmas Pártunk, munkában edzett hős munkásosztályunk nagy-nagy erejét szimbolizálva.

A film kirádon mutatja be azt a hatalmas munkalenyületet és ezen keresztül azt a végtelen szeretetet, amit dolgozónk táplálnak újértelmű, gazdag életük megteremtője, a nagy Sztálin iránt.

Számítalan apró, deris, emberi jelenet egész közel tudja hozni hoz-

## A megye minden földműveszövetkezeténél bevezették a naprakész könyvelést

A megye földműveszövetkezeteknél könyvelői vállalták, hogy hazánk felszabadulásának évfordulójára felszámolják földműveszövetkezetünknek az elmaradt könyvelést. Vállalásukat teljesítették. Igen eredményes volt a könyvelő brigádok munkája, ez tette lehetővé, hogy minden szövetkezetnél határidőre elkészültek.

Jó munkájuk lehetővé teszi, hogy a naprakész könyvelés megvalósulásával, népi ellenőrzésünk

még sikeresebben érvényesüljön a földműveszövetkezeteknél. A Hajdú-Biharmegyei Szövetkezetek Szövetsége ünnepélyesen megjutalmazta azokat a könyvelőket, akik éven jártak a jó munkában és azokat az ügyvezetőket, akik segítő kezet nyújtottak a könyvelőknek, hogy vállalásukat teljesíteni tudják.

Földműveszövetkezetek előtt a jó munka után az a feladat áll, hogy a naprakész könyvelést továbbra is biztosítsák.

## Magasabb felárat kapnak a sertéshizlalási szerződést kötő dolgozó parasztszerek

Azok a dolgozó parasztszerek, akik április elseje után kötik meg a sertéshizlalási szerződést, a földműveszövetkezeteken keresztül és a hizott sertést augusztus 30-ig átadják az állatforgalmi vállalatnak, magasabb felárat kapnak az eddiginél.

A 106-126 kilós sertések után az eddigi 40 fillér helyett 60 fillér, a 127-136 kilós után az eddigi 60 fillér helyett egy forintot, a 137-156 kilós sertések után az eddigi 80 fillér helyett 1.40 forintot, a 157 kilón felüli sertések után pedig az eddigi egy forintos felár helyett két forintot fizetnek különként.

Ezeket a magasabb felárat megkapják azok a dolgozó parasztszerek is, akik április elseje előtt kötötték meg a hizlalási szerződést. Minden új szerződő továbbra is megkapja a 200 forintos előleget és megkapja az utalványt a 10 méter fiannel vagy karton ruhaanyagra.

## Irodalmi-est a Déri Múzeumban

A Szépirodalmi és Ifjúsági Könyvtáró képviselőcsoportjának Csáti János irodalomtörténész tartotta az elmúlt vasárnap előadást „Haladás magyar hagyományaink” címen a Déri Múzeumban. Előadásaiban rámutatott klasszikus irodalmi hagyományaink jelentőségére, azok felhasználásának szükségességére szocialista művészetünk kialakításában. Az előadást nagyszámú hallgatóság érdeklődése kísérte.

## Tavaszi munkát szabotáló kulákokat leplezett le a határjárás

A Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője, Dani Imre elvtárs és az ellenőrzési csoport részéről Nagy Gábor elvtárs határjárást tartottak, melynek során több szabotáló kulákot lelepleztek le. Így az egyéki határban megállapították, hogy Pázmándy István, Szegedi János, Deli Péter szabotálták a szántást-vetést, Csörke István kulák elvégezte ugyan a vetést, de művelés nélküli földbe szórta a magot.

Ezek a megállapítások bizonyították az osztályellenesség kártevését, de bizonyították azt is, hogy nem elég ébernek a vidéki mezőgazdasági oszállyok, a dűlöfelelősök és mezőőrök semnéznek jól körmére a kuláknak.

Hajdúszoboszlón például az 52 holdas Adám Sándor elfekettézte az árpat és most nem vett sem-

mit, hasonlóan vetés nélküli hagyta a földjét M. Kovács Gábor 46 holdas kulák.

Hajdúszoboszlón a Városi Tanács elhanyagolta a kulákság ellenőrzését, így történt, hogy a 250 kulák közül csak 23-tet eleget a vetési bejelentéseknek és a megtorló intézkedéseket sem tették meg idejében ellenük. A határellenőrzést gyengítették azzal, hogy a mezőőrök egy részét más munkákra, takarításra, küldözgezésre használták.

Szoboszlón is első feladat a tavaszi munka idejében és jól történő teljesítésének minden eszközzel való előmozdítása. Ne felejtsek el egy percre sem, hogy ezt a munkát, a jobb termés alapját is az osztályellenesség elleni küzdelem harcaiban tudjuk marauchtalanul diadalra vinni.

zánk mondanivalóját. Így például Lugosinak találokását feleségével, miután az a pártiskoláról visszajött, vagy az utólagos kályha- és kabátvétel.

Nagy érdeme a filmnek, hogy szereplői élő, eleven, valódi emberek, munkásemberek akkor is, amikor éppen esztergakkal bíznak, vagy hajótókat háznak meg.

Társágosan komplikáltak éreztük azonban egy-két részében. Különösen amikor több helyen az újításról van szó. A film alkotói itt sokszor nem vontak határt szakértő és laikus között.

Gudkov elvtársnak a „Kis Katalin házasságáról” mondott kritikája irányt mutat a „Becsület és dicsőség” felé is. A film cselekményének a tágabb értelemben vett színteréből, a városból, a tájból igen keveset láttunk.

Mindent egybevetve a film tanulságos, értékes szórakozást jelent és örömmel kell üdvözölnünk, mint az első olyan filmet, amely ezen az új területen merészen mutatja be dolgozó tömegeinknek szocialista jövőnk alapját, a nehézipart és munkásainak harcos, kemény, győzedelmes munkáját.

LEVELEZŐK IRJÁK

A NAGYSZEPESI „SÁGVÁRI” TSZCS DOLGOZÓI

aprilis 4-i felajánlásuk új kultúr- helyiséget építettek. A helyiség ünne- pélyes felavatása a napokban volt. A kultúrőrrel összekötött felava- tásán résztvettek a környékbeli kis- és középparasztok is.

A műsort a DISZ kultúrgárdája szolgáltatta. A műsorszámok közül különösen a két felvonásos szindarab és a magyar népi tánc aratott nagy sikert. A kultúrőrrel befejezésével megbeszélés volt, majd tánc zárta be a nagyszerű ünnepséget.

Jván Ferenc

JOBB MUNKÁVAL, A SZÁNTÁS- VETÉS MEGGYORSÍTÁSÁVAL HÁR- COLUNK A BÉKÉÉRT

Mi, a hortobágyi Állami Gazdaság dolgozói közös megbeszélés alapján ötnapos békeorséget szerveztünk. A békeorség feladata, hogy behozza a lemaradást, megjavítsa a szántás- vetés munkáját a gazdaság minden ter- tületén. Ezen a terepen még komoly hiányosságok vannak. Az öt egyrészt a szikes talaj, másrészt a hosszú ideig elnyújtott tervkészítés, nem utolsósorban a helytelen szervezés. Barczi Gyula elvtárs, megyei titkár is rámutatott már erre a legutóbbi vezércikkében. A békeorség felada- tainak középpontjába most éppen ezért került a hiányosságok felszá- molása, mert a tavaszi munkák üte- menek gyorsítása most a központi feladatunk.

Jobb munkával, fokozottabb helyt- állással erősítjük, növeljük legtha- tosabban a békétábor erejét. Így harcolunk legeredményesebben azért, hogy minden dolgozó tisztán lássa a béke ügyét — s annak bátor katoná- ja legyen. Mindnyájan szívvel, lé-

lekkel végezzük feladatunkat, mert a béke megvédése legszentebb ügyünk, amihez felsorakozásunkat úgy bizonyíthatjuk be leginkább, ha meggyorsítjuk a tavaszi munkát, fo- kozzuk a termelést.

Antal Jánosné

A KOSSUTH-UTCAI ISKOLÁBAN IS VAN VOROSIN-MOZGALOM

Olvastuk a Néplapban, hogy a Szent Anna-utcai általános iskola tisztasági versenyre hívta ki Debrecen iskoláit. Mi, Kossuth-utcai tanulók örö- mel csatlakozunk ehhez a felhívás- hoz, annál is inkább, mert nálunk már jóideje eredményesen folyik a Vorosin-mozgalom. Az osztályok eb- ben a tekintetben versenyben állanak egymással. A verseny eredményét grafikon jelzi, amelyen minden paj- tás láthatja, hogy az osztály hol tart, hányadik helyet foglal el a tisztasági, dekorációs, jótanácsi ver- senyben. Havonta egyszer kiértékel- jük az eredményeket, ilyenkor a legjobban szereplő osztálynak átad- juk az a célra létesített vándorzás- lőt. Mióta tisztasági verseny van nálunk, a pajtások nem szórják szét a szemetet, nem firkálják össze a padokat fűzetüket, könyveiket is tisztán tartják. A verseny jó hatással van a tanulmányi átlag növelésére, a pontosság betartására is. Március hónapban például 3,3-ról 4-re javult a VIII. osztály tanulmányi átlaga.

A Vorosin-mozgalomnak tehát megvannak a komoly eredményei. Éppen ezért most, mikor mi is be- kapcsolódunk a versenybe, felhívjuk a többi iskolákat is, hogy fogadják el a Szent Anna-utcai általános iskolások kihívását. Tekintsék így ezt a kérdést, hogy ezzel is a békét, a jövő öntudatos embereinek nevelését erősítjük.

Urban Teréz



MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Értesítjük a közép fokú káderokta- tásban résztvevő elvtársakat, hogy a 9. számú „A nemzetközi helyzet és a nemzetközi munkaszervezet feladatai a II. világháború után” című anyagot a mai naptól kezdve átvehe- tük a Pártoktatási Házában.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Felhívjuk az egyeni tanulókat figye- lni, hogy 13-án délután 5 órakor a Szocialista Iparosítás anyagából kon- ferenciát tartunk a Pártoktatási Háza- ban.

A politikai iskolák előadói, ellen- őrei, valamint az oktatófeladók részé- re a mai napra hirdettünk ankét 23-án lesz.

Ma délután fél 6 órakor tízemi körzet, hivatali, kereskedelmi, szül. prog. titkári értekezletet tartunk Vörös Hadsereg-útja 50. szám alatt (Belváros II. pártszervezetben).

Pártoktatási Ház közleménye

Szerdán délután 6 órakor A kon- gresszus határozatainak, feladatának feladatok a lakosság között” címmel előadás lesz a Pártoktatási Házában. Előadó: Felhár Lászlóné elvtársnő. Az előadást a patronázs csoportok és falujárók részére tartjuk.

SZÍNHÁZ ÉS MOZIK műsora

SZÍNHÁZ Szerdán este 7 órakor: Aranycsil- lag — Bérlétszűnet. Csütörtökön este 7 órakor: Arany- csillag — Ady-bélet.

MOZIK

Béke: 4, 6, 8 órakor: Csendháborító. Szovjet vigjáték. Vig: 4, 6, 8 órakor: Becsület és di- cőség. Metecr: 3, 5, 7 órakor: Csendhábo- rító. Szovjet vigjáték.

Szerkesztőség postája

Antal Pál, Hajdúszoboszló. Helyes- hogy értesítették a hibásan közölt eredményekről. Az elvtársak által beküldött adatok szerint helyesbíté- ni fogjuk a munkatársi jelentéseket. Lovas Gyula, Esztár. Számunkra is öröm, hogy a két közeg kultúrvese- portja ilyen szépen összedolgozik, mert ez feltétlenül kultúránk fejlődé- sét növezteti elő. Cikkét felhasznál- juk és újakat várunk.

Kenyeres Zoltán, Debrecen. Köz- szonjuk a kétségbeesést, a jövők- szűkös szükségünk van az ilyen rész- letes ismeret és eredményeket tar- talmas cikkekre. Az anyagot fel- használjuk és a versenyek eredmé- nyeiről újabb beszámolóra számítunk.

Végh Lajos, Debrecen. A Gépezeti Technikum tanulmányi versenyé ki- lönyözött a fokozott munkatelje- sítéssel elért. Iria meg gyak- ran, hogyan folyik ez a verseny, hogy olvassunk is megismerhessük a szocialista szakképzés nagyszerű módját a lapon keresztül is.

Biró László, Nádudvar. Az írószö- vetségnek érdeklődünk verses felől és hamarosan közöljük a kapott kri- tikát. A beküldött anyagot felhasz- náljuk a lehetőség szerint.

GYERMEKESZERETŐ min- denestély bentiakással felvesszük. Arany János-u. 1. szám, Erdőkölöni a ház- mesternél. 8477-3

BEJÁRÓKOT délutánra felvesszük. Vár-u. 2. I. 4. 8475-3

BUDAPESTRE keressék kis családnak rendes min- denestélyt. Jelentkezés: Nyugati-u. 2. 8595-3

ELCSERÉLLEM szép há- romszobás ötszobás lakószobát budapesti ház- sornival, Kossuth-u. 22. III. emelet 2. 8461-4

KULONBEJÁRATU báto- rított szoba központban komoly férfinak kiadó. Gyógyfürdő Vállalat, délcélőtt 8510-5

OTTTHONT ADOK intelli- gens, komoly tisztviselőné- nek. Hajnal-u. bérház A) 3 8476-5

CSINOSAN bútorozott szoba fürdőszoba haszná- lattal nő részére kiadó. — Homok-u. 73. 8479-3

BÚTOROZOTT szoba ki- adó azonnal felvétel részére. Csemere-u. 7. b. négyet csemeténi. 8488-5

KIADÓ utcai titlánbejár- tó bútorozott szoba, Vö- rös Hadsereg-útja 79. II. e. 8497-5

BÚTOROZOTT szoba ki- adó. Garai-u. 5. I. em. 3580-5

EGY vagy két fiatallem- ber, ki állandó állásban van, kvártélyba felvétetik. Virág-u. 2. 8502-5

FESTETT háló, ebédlő- kredenc székkel, asztállal, konyhakredenc, szifon, ág- yaládó, Iatvan-u. 27. pince- balra. 8480-11

SPORT

A Fütőház május 1-re két számból 100 sportolót lepróbaztat

Minden délután benépesednek a sporttelepek és vidám edzések között készülnek a sportolók az MKK-ra. Nem gyerekláték elérni a második szintet — komoly edzéseket követel még a legkiválóbb sportolótól is. Puskás, a válogatott labdarúgó pe- dáns, a válogatásban nem érte el a szintet, de rajta kívül még számosan voltak nagycsapatának edzésein olyanok, akiknek „ismételnék” kell. Ezért is dicséretes a Fütőház spor-

tolóinak vállalása. Május 1-re a Fütő- házban felajánlották, hogy szőzen két számból lepróbaznak. A Hajlított Bútorgyár eddig még kezebbet: huszat vállalt. A két üzem felaján- lását még egész valószínű követik a többi üzemek és a dolgozók így nemcsak munkájukkal, hanem sport- ban elért eredményeikkel védik né- pünk békéjét, jövőjét, s ünnepeik a nemzetközi munkaszövetség nagy ün- nepét.

Izgalmas küzdelmek a városi bajnokságról

Vasárnap megindultak gőzerővel a városi bajnokság küzdelmei. Altalá- ban élénkiamu mérkőzéseket lát- szottak a csapatok — egy-két egyr- tesül azonban még baj van a sport- szerűséggel. A tegnapi délig befutott jelentések:

VÁROSI BAJNOKSÁG

I. osztály: Vörös Meteor—Csokonai Színház 3:1 (2:1). Hajlított Bútorgyár —Kertész 2:0 (0:0). Petőfi—D. Lokomotív II. 3:2 (0:0). Postás II.—Köfe- gyár 4:0 (3:0). — II. osztály: D. Ki- nizi II.—MÁV Igazgatóság 1:1 (0:0). D. Lokomotív III.—D. Főiskolai DISZ II. 1:1 (0:0). Dózsa II.—Teherfuvar 5:0 (4:0). Állami Áruház—Cementipari 2:0 (1:0). Eetü—Hortobágy 2:0 (1:0). — III. osztály: Erdőgazdaság—Osz- tálymérnökök 4:1 (3:1). D. Építő II. —Vörös Meteor Kalász 3:0 (0:0). Ru- hagyár—Tuzép 1:0 (0:0). — IV. osz-

tály: Munkaerőtartalékok—D. Vasas 3:1 (1:0). Tiszamenti Vízum—D. Tég- lagyar 1:1 (0:0). Hajdú-Eihari Tégla- gyár—Pedagógusok 2:1 (0:1). Fütőház —Pallagi Technikum 5:0 (3:0). — V. osztály: Kisipari Termelőszöv.—Nem- zeti Bank 3:1 (3:1). Postás III.—Kis- kereskedelmi 3:1 (1:1). D. Építész- relő—D. Magasépítési 3:0 (2:0).

JÁRASI BAJNOKSÁG

Vértés-Nagylétei Kinizsi 2:1 (2:0). Sárretudvari SE—Püspöklaányi Pár- telő 6:0 (4:0). Polgár—Egyek 4:1 (2:1). Zsáka—Büfalu Magneresítő 2:1 (1:1). Nagykereki fűzőtök—Kismarja 1:1 (0:0). Koldai Fűzőtök—Hosszúpolyi ÁMG 3:3 (1:3). Nyáradonyi ÁMG—Balmazújvárosi Építő II. 5:3 (1:3). Ártánd—Biharkeresztesi ÁMG 2:1 (1:1). Derecskei ÁMG I.—Derecskei ÁMG II. 10:1. Pladányi Lokomotív II. —Nádudvar 4:1 (2:1). Báránd—Szerep 1:0 (0:0).

Szép győzelmet arattak a D. Dózsa ökölvívói

Vasárnap este a Központi Kultúr- oltihon nagyszobájában a városi ökölvívó rendezték meg a D. Dózsa—Ep. Dózsa ökölvívó Adatt. A Dózsa csapatát végig hatalmas küzdelmet vívtak egymással és a debreceniek értékes győzelmet arat- tak. 13:11 arányban győzött a D. Dózsa együttese. Az eredmények a kö- vetkezők (előfőnök a debreceniek): Elek megverte Vas. Harsányi Kó- lahmit, Buczkó döntetlent ért el a nyert.

válogatott Deák ellen. Csiba azonban kikapott Szilágyiól. Horvath meg- verte sző ökölvezet mutatóva Vitust. Aradi versenget szenvedett Brótló. Major viszont legyőzte Várhegyit. Jónay kikapott Nemethől, Kocsis Buzáttól, Marton legyőzte Baloghot, Papp pontozásos versenget szenved- tet a válogatott Sipőcstől. Zoltai Kőkes ellen, Vincze Róvid ellen nyert.

MA DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR

a Petőfi labdarúgó csapata összecsap a városi I. osztályú labdarúgó bajnok- ság keretében a Hajlított Bútorgyár csapatával. A mérkőzést a DTE-pá- lyán játsszák le, Vadas Gy. játéke- zése mellett.

AZ EDZŐK TANÁCSA

értesíti a Hajdú-Bihar megyében működő, de oklevéllel nem rendel- kező labdarúgó edzőket, hogy az ideiglenes működési engedély megszerzése céljából április 16-án délu- tán 3 órakor a D. Lokomotív-pályán tartandó gyakorlati edzésen jelenje- nek meg.

A VÁROSI LABDARUGÓBAJNOK- SÁG SORSOLÁSA

V. osztály

Április 15.: Kiskereskedelmi—Kis- ipari term.szöv. Postás II.—Nemzeti Bank Dinamó—Magasépítés. Pallagi DSK—Építészrelő.

Április 22.: Nemzeti Bank—Kis- kereskedelmi, Kisipari term.szöv. Postás III. Építészrelő—Dinamó, Magasépítés—Pallagi DSK

Április 29.: Dinamó—Kiskereskedel- mi Pallagi DSK—Postás III., Magas- építés—Kisipari term.szöv., Építé- szerelő—Nemzeti Bank

Május 6.: Kiskereskedelmi—Pallagi DSK Postás III.—Magasépítés, Kis- ipari term.szöv.—Építészrelő, Nem- zeti Bank—Dinamó

Május 13.: Kiskereskedelmi—Magas- építés, Postás III.—Építészrelő, Kis- ipari term.szöv.—Dinamó, Nemzei Bank—Pallagi DSK

Május 20.: Építészrelő: Kiske- reskedelmi, Dinamó—Postás III., Pa- llagi DSK—Kisipari term.szöv., Ma- gasépítési—Nemzeti Bank

RÖVID SPORTRÉK

Győzelemmel kezdett a Moszkvai Dinamó és a CDSZA. A Dinamó a Tbiliszi Dinamót 2:0-ra, a CDSZA a Szatlián Sahtyort 3:0-ra verte meg a Krijia Szovjetov 0:0 arányú eldön- tetlent ért el a Moszkvai Szpartak- csk szemben. — Vasárnap nem lesz bajnoki forduló az NB I-ben. vidéken játszanak az ország legjobb csapatai. A Vasas Dunapentlén, a Vö- rös Lcbgő Sotex Püspökkladányban, a Diósgyőri Vasas Mátészalkán ját- szik. — Szombaton és vasárnap Deb- recenben, a Központi Kultúrthotthon- ban rendezik meg Magyarország szá- badagóságú hivatali birkozó bajnoksá- gát. — Vasárnap rendezik meg a megyei motorkerékpáros terepaj- bokságot 70 kilométeres távon. In- dúlás reggel 9 órakor az Arany Bika előtt, visszatérés 11 óra körül. — A D. Lokomotív ma a Lokomotív III. ellen játszik edzőmérkőzést. A tar- talékcsapatban játszik Serföző, Orosz, Palotás, Keskeny stb.

EGY asztalparbalt eladó, Bujdos-u. 22. 6-17

OCSKA téglá, permetező- gép, furnurok, ágyak, kú- rógó, vaskelet eladók. Kossuth-u. 69. 8481-21

ÜZEMI nagytűzhely, vas- tupad, vastargonca olcsón eladó. Kigyó-u. 57. szám. 8494-21

KUPÁS cserép, ajtó, ablak, sárgakőpor, kishéretű fekete öltöny eladó. Mes- ter-u. 33. szám. 8315-20

GYERMEKEK napközli gondozását vállalom. Garai utca 5. I. em. 3591-22

KISBOCONADI méhesa- lád eladó. Józsa, Kiskert- utca 685. 8493-23

NAGY jutalmat adok an- nak, aki mult kedden el- vesztett szemüveget és fog- sort visszajuttat. Kovács, Garay-u. 28. 8472-25

ELVESZTETTÉM hétfőn a Bikanál nagytűzhelyt. Jéves keretjét, kérem megtalá- sítást leadni Füvészkert 16. 8506-25

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: VAJDA MARTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40 Kiadóhivatal: Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01. Szabadfoglaló: Japnyomda, Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 4. Telefon: 32-05

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Többfelé, elsősorban nyugaton és északon záporos, eselleg zivatar. Mérsékelt időnként élénk délnyugati, nyugati, később északnyugati szél. A hő- mérséklet emelkedik.

Ma délután hat órakor üzemi sportfelelősök részére érkezik el a városi DISZ Bizottság helyt- ségében.

A bedői DISZ eredményes munkát végzett az utóbbi időben. A tagloborzás terepen az előirányzott laggal szemben 27 ífit szerveztek be a DISZ-be. Tagdíjfelvétel terepen is élenjárnak a járásban. Március havi tagdíjfelvételüket 99 százalé- kig teljesítették.

Újabb ingyenes gobelintanfolyam indul Debrecenben. Az új turnus április 16-án kezdődik s férfiak és nők jelentkezését egyaránt szíve- sen látják. A tanfolyamot a föld- művelészüvelkezet keretében ren- dezik s elvégzői munkával jártják el. Jelentkezni lehet minden hétköz- nap délután 3-tól 5-ig dr Rácz Jenőnél (Bika-bérház, II. em. 3. szám)

Az MNDSZ bábszínház csoportja vasárnap Nádudvaron, az ottani MNDSZ-nél fog vendégszerepelni.

Az Írószövetség mai ülésén este 8 órakor a szokott helyen, Polgár László mutatja be új regényét és Marjai Márton egyfelvonásosát.

A debreceni állami erdőből 2 tőgyfai engedély nélkül kivágott Tóth Zsuzsánna, ezért 3 hónapi és 10 napi börtönrre ítélték.

A zeneművész szövetség debre- ceni aktívája 12-én este fél 9-kor ülést tart az Állami Zeneiskola I. emelet 3. számú tantermében. Társv: Weszprémy Ily: budapesti szolfézsnyűlésről való beszámolója.

Dörgő Gusztáv szabóság és felesége debreceni lakosok 2 da- rab hirtőlíbat és 14 vágottbarom- fit eladás céljából Hajdúszoboszló- ról Budapestre akartak szállítani. Dörgőt 200 forint pénzbüntetésre, feleségét 3 hónapi börtönrre ítélték.

Sertéstrágya nagyobb mennyiség- ben ingyen kapható. Érdeklődni minden nap 6—18 óráig, a Hússer- téstermelő Vállalat telephén (Hélt- vezér és Haranvos utca sark) lehet.

Belváros II.a. pártszerve- szombaton este 8 órai kezdettel műsoros bált rendez Vörös Had- sereg útja 53. szám alatt. A 21-re kiadott jegyek érvényesek.

Jól haladnak a mezőgazdasági munkák Sárádon úgy a termelő- szövetkezetekben, mint az egyéni- leg dolgozó parasztoknál. Az árpa, mák, cukorrépa, takarmányrépa, vegyes szűlas takarmány már 100 százalékgig el van vetve és a többi növényeket is majdnem 100 száza- lékban elvetették.

Nem vetette el az árpát Bakóczi Mihályné perec-dűlői kulák. Meg- indult ellene az eljárás.

860—154/1951 sz. Pósalaki László kabai lakos ismeretlen körülmé- nyek között elveszítette Vörös Zsigmond hajdúszoboszlói lakos Kicsi nevű, csillag, piszra, 4 láb kesely jegyű, 12 éves lovára szóló ma-haleylet. Megsemmisítem. Já- rási Tanács Püspökkladány. (X)

Csoportos lépfene, szercegő üszög oltások a következő helye- ken lesznek: 11-én 8 órakor: Ved- res-dűlői iskola, Szováli-úti isko- la, Bánki erdőhivatal. 9 órakor: Halap csárda. 2 órakor: Csere fe- dezlető állomás, István-úton. 12-én 8 órakor: Méntelep előtt, Nagyhe- gyes Iekli tanya, Balogh Mihály- u. (Tégláskert) 13-án 8 órakor: Szoboszlai-úti kúti5 úttörőház, Mikepércsi-úti úttörőház. 7 órakor: Vásárpénztár 8-kor: Sámsoni-úti úttörőház, 2 órakor: Szikgáti iskola előtt.

ANYAKÖNYV

Születések: Balla Sándor MÁV po- litikai tiszt, Postakert-u. 1.: Edith, Bőr István tisztv., Dimitrov-u. 27: István, Bródn Gyula bútorfényező, Böszörményi 12: Ilona, Gajdos István Vörös Hadsereg-útja 63: Teréz, He- gűs Sándor MÁV asztalos, Kinizsi- utca 72: Jenő, Kun Jenő kertészeti m., Simonffy-u. 11: Erzsébet, Csapó Lajos portás, Szálán-krt 52: Anikó, Bertai Mihály fuvaros, Kossuth-u. 50: Sándor, Harsányi Károly vill- szer, Mikepércsi-u. 7: Eva, Juhos Ferenc fm., Kishegyesi-út 49: Kata- lin, Danka Ferenc gazd., Nagycsere 46: Katalin.

Házasság: Dankó Mihály Budapest és Bogdán Ibolya, Bercsényi-u. 43.

Halálozások: Németi Lajos lakatos 66 éves, István-út 8, Erdel Gyula áll. gazd., munkás 38 éves, Pallag 23.

8482-11